

УТВЕРЖДАЮ
Глава Администрации
Кондопожского
муниципального района
В.М. Садовников
24.05. 2019 г.

Протокол заседания № 8
Консультативного Совета по взаимодействию с религиозными
и национально-культурными объединениями
при Главе Администрации Кондопожского муниципального района

Дата проведения: 23 мая 2019 г.

Место проведения: зал заседаний Администрации Кондопожского муниципального района (пл. Ленина, 1, 3 этаж, каб. № 53)

Протокол составила: ведущий специалист Администрации Кондопожского муниципального района Раутио Т.Е.

Присутствуют:

1. Садовников В.М. Глава Администрации Кондопожского муниципального района; Председатель заседания Консультативного Совета (далее КС);
2. Дубень А.Н., заместитель Главы Администрации Кондопожского муниципального района по социальным вопросам;
3. Раутио Т.Е., ведущий специалист отдела социальной политики Администрации Кондопожского муниципального района, секретарь КС;
4. Крутикова И.А., начальник отдела министерства по вопросам национальной и региональной политики РК;
5. Мешкова О.Б., руководитель представительства КРОО «Содружество народов Карелии» в Кондопожском муниципальном районе;
6. Рукавишникова С.В., председатель КРОО «Калина»;
7. Ясевич Л.В., старший оперуполномоченный отдела уголовного розыска ОМВД по России по Кондопожскому району,
8. Судник Денис Витальевич, врач-нарколог Кондопожской ЦРБ;
9. Цыкарева Н.В., руководитель Центра социально-культурной адаптации мигрантов в при МУ «Кондопожская центральная районная библиотека им. Б.Е.Кравченко»;
10. Смолин П.Р., заместитель начальника ОМВД России по Кондопожскому району;
11. Кириленко Т.Н., председатель ОО «Местная национально-культурная автономия белорусов Кондопожского района «Криницы»;
12. Сямянен Т.И., член ОО «Местная национально-культурная автономия белорусов Кондопожского района «Криницы»;
13. Дыба Оксана Владимировна; специалист по связям с общественностью МРО "Кондопожский Евангелическо-лютеранский приход";
14. Магамадов Х.А., председатель МРО "Община мусульман г. Кондопоги";
15. Иванов Ю.А., МРО «Кондопожская Поместная Церковь Христиан Веры Евангельской Пятидесятников "Новая жизнь"
16. Герасимков Ф.А., начальник отдела образования АКМР;
17. Шейкина М.О., корреспондент газеты «Новая Кондопога»;
18. Койвисто З.П., КРОО «Общество дружбы Карелия-Финляндия»;
19. Матиев М.М., председатель КРОО «Общество вайнахской культуры»;
20. Михайловская В.В., ведущий специалист отдела соц. политики АКМР;
21. Плюстина Е.В, начальник отдела соц. политики АКМР;
22. Колотенко Р. В., заместитель прокурора Кондопожского района;
23. ООО «Конкорт-1» 1 представитель.

Повестка заседания:

1. Профилактика потребления наркотиков в религиозных и национальных социальных группах

2. О системе мер по созданию условий для социально-культурной адаптации и интеграции мигрантов, профилактике межнациональных (межэтнических) конфликтов. О работе Центра социально-культурной адаптации мигрантов в Кондопожском районе в 2018 году. О плане работы Центра на 2019 год.

3. О реализации социальных проектов религиозными общественными организациями в Кондопожском муниципальном районе (на примере деятельности Кондопожского православного прихода Храма Рождества Богородицы).

4. О предоставлении грантов Главы Республики Карелии

Открывая заседание консультативного совета, Садовников В.М. поприветствовал всех членов и участников заседания, рассказал о мероприятиях, приуроченных к 90- летию АО «Кондопожский ЦБК», о планируемых событиях в нашем городе и районе.

По первому вопросу «Профилактика потребления наркотиков в религиозных и национальных социальных группах» – выступил Ясевич Л.В. и Судник Д.В.

В настоящее время больше всего подвержено наркомании люди в возрасте до 30 лет, в связи с чем, Ясевич Л.В. обратился с просьбой к участникам заседания проводить разъяснительную работу с молодежью и членами общественных организаций о последствиях потребления и сбыта наркотических веществ. В случае, если вы обнаружили наркозависимость у своих знакомых, необходимо обратиться к специалистам и обязательно проходить лечение (анонимно или нет). Также Леонид Викторович отметил, что распространение наркотиков уголовнонаказуемо: срок за сбыт наркотиков от 6 лет и до пожизненно. За употребление и распространение наркотиков иностранных граждан выдворяют из государства (административное выдворение).

Магамадов Х.А. высказал пожелание об информировании родственников и глав религиозной общины о фактах употребления или сбыта наркотиков членами общества, а со своей стороны община готова принять все меры и усилия, чтобы пресечь эту ситуацию.

Колотенко Р.В. прокомментировал данный вопрос, чтобы не допустить критическую ситуацию необходимо проводить профилактические беседы с членами общины, предостерегать молодежь от употребления наркотиков. Проблема в том, когда ОМВД получает информацию, тут уже возможно будет поздно чем-либо помочь. Именно тогда, когда молодежь интересуется чем-то новым и необходимо разъяснять о вреде здоровью, о негативных последствиях употребления и распространения наркотиков.

Судник Д.В., рассказал, что все начинается с первых легких проб, сначала сигареты, потом алкоголь, курительные смеси и потом наркотики. Разовое употребление может незаметно перетечь в зависимость. В случае, если вы заподозрили ребенка в употреблении наркотиков, можно анонимно пройти обследование (тесты). Необходимо проявлять внимание к детям и молодежи, т.к на них еще можно воздействовать.

В районной больнице проводятся профилактические мероприятия среди учащихся школ города и района, т.н. осмотр школьников с целью раннего выявления потребления наркотиков, мероприятие «Порог» и пр.

Шейкина М.О. поинтересовалась о том, существуют ли специальные фильмы, профилактической направленности, которые можно показывать детям и молодежи. Денис Витальевич ответил, что существуют специальные ролики, которые можно использовать.

Решили по первому вопросу:

1. Принять информацию к сведению.

По второму «О системе мер по созданию условий для социально-культурной адаптации и интеграции мигрантов, профилактике межнациональных (межэтнических) конфликтов. О работе Центра социально-культурной адаптации мигрантов в Кондопожском районе в 2018 году. О плане работы Центра на 2019 год.» слушали Цыкареву Н.В., руководителя Центра социально-культурной адаптации мигрантов в при МУ «Кондопожская центральная районная библиотека им. Б.Е.Кравченко».

Центр межнационального сотрудничества (ранее, центр социально-культурной адаптации мигрантов) при центральной районной библиотеке открыт 24 августа 2007 года при поддержке Карельского ресурсного центра неправительственных организаций и содействии местных органов власти. За 10 лет работы центра определились основные направления, скоординирована деятельность служб, занимающихся вопросами миграции, развиваются партнерские связи с национальными общественными объединениями, оперативно решаются многие социальные вопросы. Такие результаты достигнуты во многом благодаря деятельности Консультативного Совета по взаимодействию с религиозными и национально-культурными объединениями при Главе Администрации Кондопожского муниципального района. Информация о деятельности центра межнационального сотрудничества ежегодно заслушивается на одном из заседаний Совета, что безусловно, придает работе значимость, а также предоставляется возможность поговорить детально об организационных вопросах. Вопросы разные: от информационных до финансовых, последние решаются сложнее. Но положительные примеры все же есть. Оказывается финансовая поддержка органами местных администраций при подготовке и проведении наиболее значимых мероприятий.

2018 год — год 80-летия г.Кондопоги. Библиотека реализует проект «Кондопога: 80 лет истории». Краеведческий клуб «Omakodi – Родной дом» инициировал идею выпуска книги, в которой отражены основные вехи развития города. На помощь пришла Администрация Кондопожского городского поселения — выделены средства (350 тыс. руб.) на издание сборника «Кондопога — родной дом». Книга распределена по всем библиотекам города и района.

По инициативе центральной районной библиотеки к юбилею Кондопоги вышел апрельский номер журнала «Carelia». Одним из авторов журнала стала Елена Антипова, на тот момент - главный специалист отдела социальной политики. Тема выпуска – Кондопога и финны. Во втором выпуске журнала вновь статья о работе Кондопожской центральной районной библиотеки. 21 ноября состоится очередная встреча с редактором журнала, газеты «Карьялан Саномат» и журнала «Кипиня».

Примеров взаимодействия библиотеки и органов местного самоуправления можно привести много, но иначе и быть не может. Мы все живем на одной территории и хотим, чтобы у нас был мир и согласие. Население Кондопоги и те, кто приезжает к нам в город, нуждаются в информации о социальных службах, готовых им помочь. В помощь - буклет «Центр межнационального сотрудничества», который недавно издан при содействии Администрации Кондопожского муниципального района. Сейчас мы работаем над новым буклетом, где будет помещена информация и о отделе УФМС Кондопоги.

Все мероприятия, организованные центром межнационального сотрудничества, освещаются на сайте Администрации КМР, а также в социальной сети. При необходимости осуществляется связь с Министерством национальной и региональной политики.

В Кондопоге очень активно общественное движение, проводятся большие Фестивали, например: «Фестиваль уснувших деревень» (2017, 2018гг), «Фестиваль сена», фестиваль национальных культур. Все эти мероприятия проходят при непосредственной помощи библиотеки.

В библиотеке проходят языковые курсы, желающие изучают английский и финский язык, нашли свое пристанище цветоводы. Большое внимание уделяется распространению краеведческих знаний. 2018 год — Год 80-летия г.Кондопоги. Реализуем проект «Кондопога: 80 лет истории», прошли громкие мероприятия, в т.ч. краеведческая конференция «История Кондопоги в воспоминаниях современников», юбилейный День поэзии «Город, воспетый с любовью». Издано силами общественников две книги: «Кондопога — родной дом» (350 тыс. выделила городская администрация) и поэтический сборник «Северная крууга» (на средства поэтов).

Заонежье – особая любовь: к слову, стихам и воспоминаниям. В 2018 году – проведено две встречи с Валентиной Росликовой, до этого была презентация книги «Сродники 2» – встреча с Любовью Герасевой. Установились хорошие связи с библиотеками г.Архангельска. Проведен уже не один серьезный проект, например: «Читаем Калевалу, слушаем Сибелиуса» (включал 3 этапа: литературный, конкурс детского рисунка, музыкальный), конкурс детского рисунка «Моряна» (2 раза). Связи с библиотеками крепнут благодаря профессиональным турам,

которые мы проводим с 1999 года. В прошлом году мы посетили Орловскую обл. (г.Орел, Мценск). Коллеги из Орла принимали участие в нашем семинаре онлайн. Мы включаемся в акцию по посадке дуба (к юбилею Тургенева). На семинары приглашаем в т.ч. сотрудников Министерства по национальной и региональной политике, в октябре перед нами выступала Е.И.Мигунова. Рассказала об открытии Центра карелов, вепсов, финнов при издательстве «Периодика». Привезла в подарок и книг всем библиотекам. Хорошую поддержку отказывает Карельский ресурсный центр Общественных организаций (проведение семинаров в т.ч. выездных, обмен опытом работы и т.д.

Решили по второму вопросу:

1. Принять информацию к сведению.

По третьему вопросу «О реализации социальных проектов религиозными общественными организациями в Кондопожском муниципальном районе (на примере деятельности Кондопожского православного прихода Храма Рождества Богородицы)» слушали Шейкину М.О.

Мария Олеговна сообщила, что социальное служение началась одновременно с появлением в городе православного прихода в 1990-м. С 1997 года огромными кастрюлями начали варить суп для всех желающих получить порцию горячего. Традиция существует и сегодня. Сейчас кормят тех людей, которые безработные, с низкими пенсиями, страдающие алкогольной или иной зависимостью. Приход закупает тушенку, мясо, крупы, овощи, заключен договор с пекарней. Например, на хлеб ежемесячно уходит до 10 тыс. Предприниматели иногда помогают продуктами.

Второе, большое направление нашего служения – это забота и внимание к старшему поколению. Лет десять назад появилась инициативная группа, которая начала систематически помогать старикам. Составили список имен, адресов и телефонов, некоторые из этих людей живут в одиночестве, родня далеко или ее вовсе нет. К ним приходим нечасто, но стараемся в силу возможности: помочь решить правовые вопросы или помочь по хозяйству. И на большие праздники Рождество и Пасху посетить всех с подарками (которые делают сами же прихожане с детьми). Некоторые из них нуждаются в постоянной заботе, люди с деменцией или недееспособные больные.

Год назад, после того как настоятель благословил набрать добровольцев для помощи в социальной работе АНО СОН Благо. Десяток добровольцев ежедневно посещают это место, помогают престарелым людям: кормят, поят их, помогают персоналу убирать помещения. Приносят средства личной гигиены, одежду, упили печь СВЧ. Приносят пироги и фрукты, устраивают концерты и чаепития на 8 марта, 9 мая, 8 июня. Поздравляют с днем рождения. Главное – это общение, это лучшее лекарство от болезней

Третье большое дело – это работа с детьми. С сентября по май все выходные идут занятия в нескольких группах Воскресной школы, Есть примерная программа: дети читают Евангелие, ветхозаветную историю. Пытаются разобрать и понять христианские заповеди Моисея и блаженства. Учат символ веры, понимая основные догматы Святой Вселенской равноапостольной церкви, узнают о жизни святых. В разные годы бывают разные кружки: аппликация, бисероплетение, плетение из бересты, вышивание, мягкая игрушка и азы кроя и шитья, столярное дело и резьба по дереву, пение и театр. Иногда ребята выезжают в соседние деревни района, в Петрозаводск, В конце года те, кто успешно сдает экзамен в Воскресной школе. Отправляются в путешествие: Валаам, Новгород, Вологда, Москва и Петербург.

Около двадцати лет организуем отдых для детей летом (три месяца) из неблагополучных семей в приходском доме: дети получают горячий обед и десерт, играют, общаются, рисуют, читают. Дети прихожан и воспитанники Воскресной школы с родителями живут на природе по две недели. Обычно это группы по 30 человек, две – три группы за сезон. Дружба с детским домом появилось давно, но встречи были раз от раза. Вот уже третий сезон мы стараемся встречаться каждую неделю. По субботам они приезжают к нам в гости, мы часто приходим в храм. За это время мы познакомились и подружились с десятками детей, многие уже обрели семьи. Мы с ними проводим занятия про прикладному творчеству, кулинарии, со старшими удается читать и общаться, проводили цикл занятий для девочек о семейных ценностях, гуляем с ними, проводили индивидуальные занятия с дефектологом. Проводим праздничные чаепития на Масленицу.

В большом количестве, сотнями килограмм люди приносят в приходской дом одежду. Мы приглашаем волонтеров для сортировки, для доставки в разные места (ЦРБ, Забота центр «Надежда», ПНИ «Черёмушки» необеспеченных горожанам). Помимо этого, начиная с осени, наши прихожане и волонтеры приносят пряжу, или покупаю, или вяжут теплые носки, рукавицы для нуждающихся. Иногда мы раздаем предметы личной гигиены, на Рождество – продуктовые пакеты.

Болит душа и за взрослых подопечных людей из ПНИ «Черёмушки» Туда часто отправляем партии одежды, но сами лично появляемся на Масленицу и после Пасхи. С подарками, канцтоварами, сладкими наборами, служим молебн.

Как уже упоминалось выше, настоятель благословил с 1 января 2018 г. организовать постоянную службу волонтеров при нашем приходе. На первое собрание пришло около 20 человек, и среди многих – это наши прихожане, которые захотели себя реализовать в служении ближнему, но пришли и новички и мало церковные люди. Сегодня их несколько десятков, кто-то сник и перестал помогать, кто-то активно включился в работу и незаменим. Строгих критериев кто может стать добровольцем нет, принимаем всех, приглядываемся и находим занятие по вкусу. Добровольцы проявляют инициативу – предлагают идеи, собирают деньги на подарки для пожилых, для детей-сирот, гуляют с детьми, проводят интересные и полезные занятия.

Силами добровольцев мы стараемся сделать известной благотворительное дело: с миру по крышечки. Сотрудничаем с петрозаводским фондом Материнское сердце и передаем им вторсырье, за что они получают небольшие суммы. Самыми активными, конечно, остаются дети из школ и детских садов, надеемся что это будет первым шагом и хорошим толчком для цивилизованной утилизации и других отходов.

Решили по третьему вопросу:

1. Принять информацию к сведению.

По четвертому вопросу «О предоставлении грантов Главы Республики Карелии» слушали Крутикову И.А.

Ирина Александровна рассказала о том, что в рамках реализации подпрограммы «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций в Республике Карелия» органы исполнительной власти Республики Карелия проводят конкурсные отборы социально ориентированных некоммерческих организаций (за исключением государственных (муниципальных) учреждений, для предоставления из бюджета Республики Карелия грантов в форме субсидий (гранты Главы Республики Карелия)

Участниками конкурсного отбора (получателями субсидии) могут быть:

- социально ориентированные некоммерческие организации, имеющие государственную регистрацию на территории Республики Карелия и открытый расчётный счёт.

Обязательным условием получения из бюджета Республики Карелия субсидии является обеспечение СО НКО софинансирования проекта в размере не менее 10 (десяти) процентов (в денежном эквиваленте) от общей стоимости проекта.

СО НКО на дату подачи заявки должна отвечать одновременно следующим требованиям:

- у СО НКО должна отсутствовать просроченная задолженность по возврату в бюджет Республики Карелия субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами, и иная просроченная задолженность перед бюджетом Республики Карелия;

- СО НКО не должна находиться в процессе реорганизации, ликвидации, банкротства;

- у СО НКО должна отсутствовать неисполненная обязанность по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах.

Для участия в конкурсном отборе СО НКО представляет следующие документы:

- 1) заявку на участие в конкурсном отборе;
- 2) сведения о проекте (объемом не более 5 листов) с указанием целей, задач, мероприятий, реализуемых в рамках проекта, количества и состава участников, географии реализации, партнеров проекта, качественных и количественных результатов реализации проекта;
- 3) план-график реализации мероприятий проекта;

- 4) смету расходов на реализацию мероприятий проекта;
- 5) копии учредительных документов получателя субсидии;
- 6) гарантийное письмо с указанием объема софинансирования проекта;
- 7) справку получателя субсидии, подтверждающую соответствие критериям и требованиям конкурсного отбора;
- 8) опись представленных документов.

На конкурсный отбор принимаются заявки на бумажном носителе и на CD-диске в формате MicrosoftWord. СО НКО должна быть обеспечена идентичность данных документов в электронном виде и на бумажном носителе.

Одна СО НКО может подать только одну заявку в один орган исполнительной власти из семи организаторов конкурсных отборов. Организацией-заявителем и организацией, реализующей проект, должна быть одна и та же СО НКО.

Общий фонд конкурсных отборов составляет 11 998 000 рублей, в том числе по направлениям:

1. «Реализация мероприятий по укреплению единства российской нации и этнокультурному развитию народов России».

Фонд по направлению - 1 714 000 рублей. Минимальная рекомендуемая сумма, выделяемая на реализацию проекта, – 400 000,0 рублей.

Поддерживаются проекты, направленные на сохранение и защиту самобытности, культуры, языков и традиций народов Российской Федерации, проживающих на территории Республики Карелия; содействие укреплению межнациональных и межконфессиональных отношений; оказание организационно-финансовой, информационной, консультационной, методической и иной поддержки деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций.

Организатор конкурсного отбора по направлению - Министерство национальной и региональной политики Республики Карелия.

Заявки по данному направлению принимаются по адресу: г.Петрозаводск, ул.Петербургская, д.2 (ул.Ф.Энгельса, д.4), каб.49, с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00, ежедневно, кроме выходных и праздничных дней. Консультации по подготовке документов на конкурсный отбор можно получить по телефону: 8(814-2)76-10-22 (Симаков Владимир Сергеевич, Климова Марина Анатольевна).

Остальную информацию можно получить на сайте министерства <https://nationalkom.karelia.ru/press-centr/novosti/ob-javleny-konkursy-na-predostavlenie-grantov-glavy-respubliki-karelija-v-2019-godu/>

Решили по четвертому вопросу:

1. Принять информацию к сведению.

Секретарь заседания

24.05.2019 г.



Т.Е. Раутио